

海曙信谊小学为学生集体办书画展，作为特殊的“六一”礼物

30幅“原生态”小学生书画被相中

“我有两幅画展出呢，太棒了。”邹菡昱拉着妈妈在宁波市图书馆的天一展厅转悠。邹妈妈还不停地给女儿作品拍照：“真没想到女儿的画还参展了。”

近日，海曙信谊小学的孩子收到了一份特殊的“六一”礼物，学校为他们集体办书画展，其中30幅作品被妇儿医院相中，将被挂在儿科诊室的墙壁上，给前来就诊的孩子和家长带去一抹温暖的童真色彩。 李宁 朱尹莹

呵护孩子兴趣 搭建更大舞台

这份礼物的最早构思来自于学校的美术老师范蓉。2014年，范蓉以支教老师的身份来到信谊小学，“相对于中心校区的孩子，信谊的家长对孩子艺术培养的关注度相对较少，虽然孩子们也表现出对画画的喜爱，但是不得不说，美术功底相对薄弱。”范蓉说，信谊小学50%以上的孩子来自外来务工家庭，很少有孩子参加课外的美术培训。

但这并没有打消范蓉挖掘一片美术苗子的念头。去年9月，学校开始深化课程改革，范蓉的美术课也被列入“童萌”课程体系。“有不少孩子在课后，向我讨教绘画的技巧和构图的思路。”范蓉说。于是她又开放了“第二课堂”。

据了解，学校会定期在走廊上展示学生的一些个人作品。有一次，一名五年级的男生哭着向范蓉“维权”，称自己作品的署名被弄错了，成了另外一名女生的作

品。这件事让范蓉触动很深，“孩子对荣誉的追求和对作品的爱护，我认为需要保护。”于是，范蓉从年初便开始筹办社会画展，让更多的目光能够关注到孩子的成长。

寻找场地、推荐作品，通过范蓉的努力，最终在图书馆落地。“当孩子们听说要办属于自己的画展时，都激动得不得了。”范蓉说，“虽然孩子们的画在构图和线条上还稍显稚嫩，但他们的童趣以及对美的理解则透过画纸体现得淋漓尽致。”

据悉，这次参展的36幅作品全部都是今年新创作的，包括彩砂、彩铅、水粉画等各种表现形式。

稚嫩笔触勾画出原生态作品

约100平方米的展厅，基本被孩子们36幅书画作品布满了，在此次展画中还可以找到一些名画的影子。303班的夏凡模仿了梵高的抽象派表现形式。“让学生大胆画，和别人不一样，我们想努力保住这份属于孩子的原生态。”范蓉说，这次

画展在一开始的征集，就鼓励孩子大胆创作，择优录用。

六年级的邹菡昱最开始是“第二课堂”的插班生。“她是偷偷加入的。”范蓉笑着说，第一次邹菡昱交给她的作品，她是不满意的。“构图不是很丰满，色彩的运用也不是很协调。”

没想到，邹菡昱并不气馁，在六年级紧张的学业上，硬是把“第二课堂”的课程都补上了。“别人基础比我好，我就多练笔。找不到构图思路时，我就多问问老师。这次她的画入选了两幅，‘真的庆幸自己坚持了，我的妈妈也从一开始的不理解到现在全力支持。’邹菡昱说。

相比较邹菡昱，另一名男生也让范蓉印象深刻。“这是一名沉默画家，每次来都是一个人坐在角落，默默地画，默默地回去。”范蓉说，这个男生虽然进步很快，遗憾的是，没有人选这次画展。

据悉，信谊小学还有30幅作品被妇儿医院相中了，他们的作品将被挂在儿科诊室的墙壁上，给前来就诊的孩子和家长带去一抹温暖的童真色彩。

宁波与库车小朋友互赠礼物

商报讯（陈善军）近日，海曙区镇明中心小学南都校区303班钱思瑜、201班陈怿楷和爱菊艺术学校302班的陈欣恺三位同学，各自收到了新疆库车县第十三小学303班、201班和302班小朋友寄来的节日礼物；与此同时，库车县第十三小学对应班级的小朋友也收到了钱思瑜、陈怿楷、陈欣恺三位小朋友寄去的节日礼物。

海曙区这三位小同学都是南苑小学的教师子女，他们与新疆小朋友的缘分始于该校曾在库车援疆的陈老师。去年六一节前，陈老师所在的援疆团队为库车县第十三小学筹建“追梦书屋”时，这三位小朋友就捐赠了价值1200元的新书185册。之后，这三位同学各自与库车县第十三小学的同班班级的小朋友建立了通讯联系，时常用压岁钱、零花钱给远在万里之外的新疆小朋友寄送一些学习用品、生活用品、玩具等礼物；新疆小朋友也常常寄来干果、大馕等新疆特产。

一年来，海曙区这三个孩子与新疆库车县第十三小学的“同班”同学建立起了深厚的友谊，在幼小的心灵中播下了“爱”的种子。“妈妈，晚上我要睡不着了，在新疆库车第十三小学的201班我有48个好朋友，他们这么多人记得我一个，我太幸福啦！”这是陈怿楷小朋友读着新疆“同学”的来信对妈妈说的话。

浙纺服院学生 获省首届大学生机器人赛冠军

商报讯（王国海）在刚刚落幕的浙江省第一届大学生机器人竞赛中，浙江纺织服装职业技术学院机电与轨道交通学院代表队夺取了“创新机器人制作比赛——运输机器人”对抗赛项目冠军。

本次大赛分“创新机器人制作比赛”、“小型足球机器人竞赛”、“旅游机器人竞赛”三个竞赛主题，吸引了浙江大学、浙江工业大学、宁波大学、浙江师范大学等省内共37所高校的249支队伍参加。

据介绍，此次比赛是本科院校与高职院校同台竞技，不分学历层次，只竞技能高低。在“创新机器人制作比赛——运输机器人”对抗赛项目中，浙江纺织服装职业技术学院代表队所有机器人都是由学生自行设计、研发、组装、调试和操作。

据了解，机器人技术是一个多学科交叉的领域，涉及知识面广，要求把知识和实践、软件、硬件紧密结合起来。举办大学生机器人竞赛，既是经济社会发展对机器人技术的需求，也是锻炼学生在机电、策略方面的技术，为大学生提供了科技创新的环境和成长的平台。

慈湖中学请来体育大咖上课

商报讯（吴彦）“以前跑步也好像在搞题海战术，练得多就好，现在我们练习，更多的讲究技巧。”近日，省队教练员兼国家队教练员、高级教练员、亚运会4×100米亚军周升春现身宁波慈湖中学，他这样告诉同学们。

除了周升春，当天有好几位体育大咖出现在这里，如：浙江省大学生运动会标枪冠军单颖；还有宁波大学体育部主任、副教授郭中凯；浙江大学体育部

主任、副教授张瑞；浙江大学体育部跳跃主教练、副教授张春晓；绍兴越秀外国语学院投掷主教练，副教授张兰等。这些体育界的大咖们在操场上指导学生跳高、跑步、跳远、扔铅球、掷标枪等。

以后，这些教练将定期来学校指导学生体育训练，每个学期至少2~3次。

除此之外，学校还将聘用从省队退役的邢露露作为学校的体育老师，长期在校指导学生训练。邢露露是周升春教练的得

意门生，她曾是国家队运动员，她曾经代表浙江队获得4×100米接力亚军。

当天除了慈湖中学的学生，江北区很多中小学校的体育老师也赶来“受训”。周升春教练说：希望有机会发觉到好的苗子，送到省体工大队。

慈湖中学吴志贵校长表示，他们与这些体育大咖合作，符合当前新课改多样化人才培养的形势，学校就是希望搭建一个平台，让学生有机会得到高水平教练员的指导。

花容与霓裳



▲近日，宁波市第三幼儿园特邀专业化妆师入园进行幼儿彩妆的实操教授指导活动。在化妆师详略有序的技法讲述之后，老师们开始了幼儿彩妆绘制的现场操练，为即将到来的节日做准备。 林芳文/摄

◀“红色在跳，黄色在摇，快乐蓝色在奔跑……”伴随着主题歌的响起，近日，李惠利幼儿园丹凤园迎来了第九届艺术节。活动为期一个月，将举办“走近大师”名家名画亲子鉴赏、“我是大师”美术创意活动、“点亮童心”迎六一优秀作品展等活动，让孩子们尽情感受艺术的魅力。图为孩子们在开幕式上跳印第安人舞。 戴静盈 叶亚萍/文 王文斌/摄